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Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610-^«'?o^5S
Konu :Yazılı Soru Önergeleri 2 7 Ekim 2022

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

R Mura

Bakan

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (100 Adet, 156 Sayfa)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
îrtibat:Haydar DEMİRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr
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İSTANBUL MİLLETVEKİLİ
SAYIN AV. MAHMUT TANAL'IN

TBMM 7/70560 SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

DAİR SORULARI VE CEVAPLARI

SORULAR:

Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı olarak Büyükşehir Belediyesinin ihtiyaç duyduğu ulaştırma
ve lojistik hizmeti alanlarında hizmet vermesi amacıyla kurulan Belsan îmar İnşaat Gıda Sanayi ve
Ticaret Anonim Şirketi (BELSAN A.Ş.) bünyesinde toplu taşıma şoförü olarak çalışan personellerle
ilgili olarak;
1)Işbu önerge tarihi itibariyle Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı BELSAN A.Ş. 'de toplu taşıma
şoförü olarak çalışan personel sayısı kaçtır?
2)BELSAN A.Ş. 'de bünyesinde hizmet veren toplu taşıma araçlarından her araç için iki şoför
bulunmasından dolayı şoförlerin haftada en az bir gün yaklaşık 13 saat çalıştığı iddiaları doğru mudur?
3)BELSÂN A.Ş. 'de toplu taşıma şoförü olarak çalışan personellere haftalık izin kullandırılmadığma,
haftada en az üç gün 12 saatin üzerinde çalıştıkları, maaşlarına yapılan zamların enflasyon oramnm
çok altında kaldığına ilişkin iddialar doğru mudur? Konu ile Bakanlığınıza bir şikâyet iletilmiş midir?
İletişmişse söz konusu şikayetler neticesinde ne tür işlemler yapılmıştır?
4)Şehir içi ulaşım sağlayan, yurttaşlarımızın can ve mal güvenliğini sağlama sorumluluğu alan toplu
taşıma şoförlerinin haftalık çalışma saatinin üstünde çalıştırılması, haftalık izin kullandırılmaması,
şoförlerin yorgun ve uykusuz çalışmasına neden olunması herkesin dinlenme, ücretli tatil yapma
haklanın düzenlendiği însan Hakları Evrensel Beyannamesi'nin 24. maddesine aykırı değil midir?
5)BELSAN A.Ş. bünyesinde toplu taşıma şoförü olarak çalışan yurttaşlarımızm maaş ve özlük
haklarının iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa ne yaman ve nasıl
bir çalışma yapılacaktır?
6)BELSAN A.Ş. bünyesinde haftada en az üç gün fazla mesai yapmak zorunda kalan, haftalık izin
kullandırılmayan, toplu taşıma şoförü olarak çalışan yurttaşlarımızın yaşamış olduğu mağduriyetler
nasıl giderilecektir

CEVAP:

Yukarıda yer alan hususlara dair, Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Başkanlığınca;

Belsan A.Ş. emrinde 660 şoförün aktif olamk çalıştığı, şoförlerin çalışma sürelerinin 4857 sayılı Iş
Kanunu'na uygun bir şekilde düzenlendiği ve günlük en fazla 11 saati geçmediği, haftalık 45 saati
geçme durumlarında ise mesai verilmek suretiyle düzenlendiği.

Personelin haftalık izinlerinin düzenli olarak kullandırıldığı, belediye ve Hizmet İş Sendikası arasında
maaş zammı ile ilgili olarak 01.01.2021 tarihinde sözleşme imzalandığı ve zam oranlarının eksiksiz
olarak uygulandığı, 2022 yılında yaşanan yüksek enflasyondan kaynaklı durum ile ilgili olarak
personel mağduriyetlerinin giderilmesi için yetkili sendika temsilcileri ile belediye arasında
görüşmelerin devam ettiği,

îş Kanunu ve Toplu İş Sözleşmesine uygun olarak düzenlenen personel çalışma koşulları ve çalışma
şartlarımn birim amirleri tarafından kontrol edildiği, gerekli görülen düzenlemelerin yapıldığı,

belirtilmiştir.


